



## Господь не изменяет себя. Он вечен

Прочитала в вашей газете («Мои года», 16.09.2022 г.) очередной выпуск пресс-акции «Покормите птиц!», подготовленный Анатолием Александровичем Сосуновым. Прекрасная подборка православных материалов, начинающаяся с молитвы о благосостоянии мира, особенно порадовала. А вот духовная позиция автора публикации, озаглавленной «Возможно, так мыслил ноосферу академик В.И. Вернадский, но...», вызывает, мягко говоря, недоумение: она слишком далека от Православия. Например, автор пишет, что душа человеческая – это сгусток духа, готовый стать частичей мировой вселенской души или рассеяться в сфере духа для формирования душ низшего порядка (суть тварей животных). Нет, Православие говорит нам о другом: душа – это прежде всего личность, бессмертная личность, сотворённая любящим Богом для бесконечной любви и совершенствования. Ей надлежит однажды родиться и перейти в вечность – в рай или ад – с тем духовным багажом, который она приобрела на Земле в ожидании конечного Страшного Суда и воскресения из мёртвых. Всё зависит от того, кому и как она верила и служила на Земле: любящему Богу или Его сопернику, древнему змию – духу зла. Душа – это личность, свободная в самоопределении к добру или ко злу, искуплённая величайшей божественной Жертвой страдания Христова и Его воскресением.

Христианин спасается благодатью, которая подаётся ему в таинствах Церкви, прежде всего в таинстве покаяния и причащения Святых Тайн Тела и Крови Христовых, в которых ему подаются сила и действие Божие и которые он сам не может породить. Спасаются не только лишь трудом и добрыми делами, но и молитвой, и правильной верой, и покаянием, обходя законы кармы, как разбойник на кресте. На Земле мы только определяемся, только учимся жить для встречи с Богом.

Православие не признаёт реинкарнации. Даже самая грешная душа человека неизменно остаётся человеческой личностью, всегда помнящей и осознающей свои грехи. Она не может «бесследно рассеяться в сфере духа – ноосфере – и послужить исходной субстанцией для формирования душ низшего порядка (суть тварей животных)».

Нельзя забывать о том, что есть некто – тот, который творит свои тёмные дела скрытно, так, чтобы никто не догадался о его существовании. В наши дни он чаще всего является людям в образе Ангела Света. Рогами и копытами современного человека уже не прельстишь. Теперь больше популярны космические идеи, принесённые в мир духом научной фантастики, подготавливающей людей к демоническим контактам. Оттуда появляются внеземные космические цивилизации – «спасатели человеческого рода», НЛО и пришельцы, уфология, спиритизм, полтергейст, экстрасенсорика, разнообразные оккультные течения и прочее, в том числе активно распространяется еретическая теософская идея о переселении душ, которую Православие объясняет вселением в человека некоей всезнающей сущности, суть своеобразным беснованием.

На самом деле «антимирь» с нами рядом всегда – от сотворения мира и грехопадения человечества. Поднебесное пространство буквально кишит этими неведомыми уродливыми существами, которые являются человеку в разном виде, в зависимости от уровня восприятия, чтобы загубить его бессмертную душу. И если бы

# Разномыслие высвечивает истину Вокруг спорной публикации

В минувшем году мы познакомили читателей газеты с эссе нашего нештатного автора, ведущего пресс-акцию «Покормите птиц!», Анатолия Сосунова «Возможно, так мыслил ноосферу академик В.И. Вернадский, но...». Публикация небольшая, однако резонанс она вызвала немалый, а укреплённое сопутствующим материалом под общим названием «Просветительство – наше оружие», это эссе рассматривалось Фондом им. В.И. Вернадского на XXI Национальной экологической премии им. В.И. Вернадского и было отмечено сертификатом качества.

Сегодня мы предложили читателям только несколько взглядов на публикацию Анатолия Сосунова, но их больше, ведь тревожащий вопрос о посмертной судьбе нашей души извечен – он был, есть и будет.

## Возможно, так мыслил ноосферу академик В.И. Вернадский, но...

Жизнь – это стадия и форма временно воплощённого существования организованных сгустков духа, то есть душ, как непрерывного условия их развития и участия в творческой эволюции мира. Жизнь не даётся даром, она – служенье правде, и в этом её смысл: каждое живое существо несёт бремя *оправдания* своей жизни – вот путь и правда жизни. Человек должен уверенно осознавать и ощущать чувствовать себя благотворящей – крохотной, но мыслящей! – клеточкой единого бессмертного космического организма, от которого зависит и личное бессмертие каждого человека по его делам во благо и здоровье этого – нашего общего – организма. Стать душой бессмертной, создающей частичей *мировой* (вселенской) души или рассеяться бесследно в *сфере духа – ноосфере* – и послужить исходной субстанцией для формирования душ низшего порядка (суть тварей животных) – каждый пусть решает сам, теперь это сказано. Возможно, что так и мыслил духовную сущность *ноосферы* основоположник учения о ней академик В.И. Вернад-

ский, но в обстановке обрушившихся на него репрессий продолжил дальнейшее развитие своего учения только в двух социально значимых аспектах – *антропосферном* и *техносферном*.

Речь – о сокровенной сущности божественного единства Вселенной, которую современные мировые религии пока что не сумели убедительно высветить.

Вечное – в движении, красота – в совершенстве. Всё течёт, всё изменяется к совершенству: изменяемся мы, изменяется мир, изменяется Бог, изменяется наше отношение к Нему, изменяется Его отношение к нам – совершенству нет предела.

Все мы прекрасно понимаем, зачем нам нужен Бог, но многие ли из нас чувствуют, зачем Богу нужны мы?

Вер разных много, но Творец – один, и судимы все мы будем не по вере, а по делам нашим во имя Всевышнего.

Чтобы поверить в истину, её нужно пережить.

**Анатолий СОСУНОВ**

позволил Господь, они бы уже давно уничтожили этот мир, чего усердно добиваются, подстрекая человека на грех. Сюда же относятся и более грандиозные и уродливые проекты, загубившие множество доверчивых душ, такие, например, как «Пятое Евангелие» Льва Толстого, «О воскресении» Фёдорова, «Агни-йога» Рёрихов, «Роза мира» Даниила Андреева, «Откровение ангелов-хранителей» современных авторов Рената Гарифзянова и Любви Пановой и другие, многие из которых, кстати, были написаны под диктовку некоей сущности на спиритическом сеансе. К этим проектам относится и идея о ноосфере В.И. Вернадского.

«Вер разных много, но Творец – один, и судимы все мы будем не по вере, а по делам нашим во имя Всевышнего» – считает автор статьи, Анатолий Сосунов. Да, истинный Творец один, но не все верят именно ему – у каждой веры свои боги, а кто во что верит, тот тому и служит, так и живёт. По сути своей вся история человеческого рода – это история его веры. Кстати, атеизм – это тоже вера, только совершенно бездоказательная, которая сегодня наглядно пожинает свои плоды, ведь «если Бога нет, то всё дозволено». Верую живёт человек, верую спасается. По вере своей да будет судим. Это важно. Всё на Земле совершается ради веры.

Среди вер – всех вер – есть секты. Всякие. Странные, дикие, изуверские, им же несть числа. А среди этих вер есть и такие, уже официально зарегистрированные как религиозные организации, которые открыто верят и служат древнему богопротивнику – Сатане. И это тоже вера!

Православие всегда подвергалось и подвергается всяким тайным и явным нападкам и клевете, имеющим целью ослабить его и уничтожить окончательно. Много раз в истории человечества Церковь Христова подвергалась тяжёлым испытаниям, казалось, что её уже нет и не будет больше, и враги её торжествовали победу. Но проходило время, и Церковь вновь восставала в былом величии и славе, а враги её гибли по слову Господню: «Созижду Церковь Мою, и врата ада не одолеют её».

Нельзя забывать и того, что, кроме нашей – земной – церкви, сражающейся и страждущей, на пути к небесному Отечеству есть ещё и Небесная, торжествующая Церковь, которая постоянно растёт и крепнет, Церковь, которой принадлежат все праведные люди, жившие на Земле от сложения мира: все убиенные и пострадавшие за Христа, невинные младенцы и наши друзья и праро-

дители, за которых мы возносим свои молитвы... Огромно число людей в «*ризах белых, ожидающих воскресенья мёртвых и жизни будущего века*».

Читаем у Анатолия Сосунова: «*Вечное – в движении, красота – в совершенстве. Всё течёт, всё изменяется к совершенству: изменяемся мы, изменяется мир, изменяется Бог, изменяется наше отношение к Нему, изменяется Его отношение к нам – совершенству нет предела. Все мы прекрасно понимаем, зачем нам нужен Бог, но многие ли из нас чувствуют, зачем Богу нужны мы?*»

Нет, Бог не изменяется, и не изменяется Его отношение к нам. Он всё так же любит нас и ждёт нашего покаяния. «*Бог есть Дух, Дух вечный, всеблагий, всеведущий, всеправедный, всемогущий, всеблагий, неизменяемый, вседовольный, всеблаженный*» (определение из православного Катехизиса). Он не безличен, как учат эзотерики и буддисты. По своей бесконечной любви Он создал этот чудный мир во всём его многообразии и красоте и как вершину творения – человека по образу и подобию Своему для вечного совершенствования в любви и добре, и только грех человеческий через лукавую гордыню падшего духа тьмы, обещавшего нашим прародителям человекобожие («*Будете как боги*»), исказил и обезобразил человека и весь мир. Люди забыли мир и законы Бога, исказили в себе образ Бога и богоподобное стремление к совершенству. Всё живое страдает и томится за наши грехи и ждёт избавления. Сумма зла и греха в мире постепенно увеличивается, неминуемо приближая второе пришествие Христова, Страшный Суд Божий и его конечное решение о судьбах мира, конечное торжество Царства Божия, Его правды и любви по Его неложному обетованию: «*Се творю все новое*».

Да, но многие размышления наводит эта страничка с добрыми православными публикациями и – хотя совсем небольшой, но всё же греховной – заметкой Анатолия Сосунова. Здесь ощущается живое чувство человека безразличного, много пережившего и трудившегося на благо Божиего творения, ищущего красоты и правды, а по сути ищущего Бога. «*Се стою и стучу*»... Поэтому хочется ему пожелать личной встречи со Христом как со своим другом и искупителем, со Христом и Его Церковью. Помогай Господь!

(Публикуется в сокращении)

**Елена ГАНЖЕНКО,  
иркутянка, пенсионер**



## Грёзы боголюбящего старца

Прочитал Анатолия Сосунова, и захотелось самому немного погрезить.

Живая Этика утверждает, что есть великий Космический Закон Единства всего сущего, о проявлении которого на Земле говорил академик В.И. Вернадский в своём учении о ноосфере.

Развитие Вселенной идёт в направлении одухотворения материи, усложнения её структуры, совершенствования её форм по законам Красоты. Человек, находящийся в середине Единой Цепи Жизни, между животным миром и Богом, выполняет ключевую роль в этом процессе. Развивая в атмосфере культуры своё мышление и главное – своё сознание, человек принимает Космическую энергию, трансформирует (трансмутует) её своими огненными центрами и передаёт на более низкие уровни единого Вселенского Энергообмена, посредством чего и совершается Эволюция Жизни.

Приходится слышать мнения о том, что Бог неизменяем. Но это неверно, так как усложняющаяся жизнь во Вселенной показывает, что Бог, управляющий развитием Жизни во Вселенной, изменяется. Это происходит, но изменение Бога, то есть Высших Творящих Сил Космоса, непредставимо сложнее, многообразнее, чем развитие человека, и происходит оно сразу по многим каналам и многим параметрам.

Отсюда становится ясной особая важность не только действий, но и мыслей, чувств и желаний каждого человека, важность его стремления самосовершенствоваться и помогать другим людям и всем Божиим творениям.

Молитвы пастырей и архипастырей Русской Православной Церкви вносят весомый вклад в процесс развития человека, Природы и всей нашей Вселенной. И очень хорошо, что есть день особой молитвы о сохранении Божиего творения, так как в суете будней мы забываем иногда о важных вещах.

(Публикуется в сокращении)

**Олег ДМИТРУК,  
Иркутское Рёриховское  
культурно-творческое объединение**

## Так держать курс!

Прочитал... Так держать курс!..

Что касается мыслей о наших душах и истине, то следует, вероятнее всего, вспомнить апостола Павла, который в письме своим единоверцам-христианам писал, что для правильного понимания и укрепления веры «*пусть будет у вас разномыслие*» (излагаю по памяти, без точного цитирования и ссылки).

**Эдуард ИВАНОВ,  
капитан первого ранга в отставке,  
г. Москва**

Добрый день, Анатолий! Богоугодное дело ты вершишь. Бог в помощь! С поклоном!

**Анатолий БАЙБОРОДИН,  
г. Иркутск**

# Все мы прекрасно понимаем, зачем нам нужен Бог, но многие ли из нас чувствуют, зачем Богу нужны мы?